

**आकाशवाणी मुंबई**  
**प्रादेशिक बातमीपत्र – संध्या. 7.00 वाजता**  
**18 डिसेंबर, 2017 – सोमवार ठळक बातम्या**

- राज्यावर ४ लाख ६४ हजार कोटी रुपयांचं कर्ज असलं तरी शेतकऱ्यांना कर्जमाफी देण्यासाठी निधी कमी पडू देणार नाही अशी सरकारची विधानपरिषदेत ग्वाही
- गुजरात आणि हिमाचल प्रदेश विधानसभा निवडणुकीत भाजपाची सरशी, गुजरातमध्ये काँग्रेसलाही चांगलं यश
- मुंबई शेअर बाजाराच्या निर्देशांकात **139** अंकांची वाढ
- मुंबईत साकिनाका वृद्ध दुकानाला लागलेल्या आगीत १२ कामगारांचा मृत्यू

<><><><>

राज्यावर सध्या चार लाख **64** हजार कोटी रुपयांचं कर्ज असलं तरी शेतकऱ्यांना कर्जमाफी देण्यासाठी निधी कमी पडू दिला जाणार नाही अशी ग्वाही अर्थ राज्यमंत्री दीपक केसरकर यांनी आज विधानपरिषदेत दिली. कर्जमाफीसाठी लागणारा निधी पूर्णपणे राज्य सरकार देणार असून केंद्राकडून मदत मिळणार नाही असं त्यांनी स्पष्ट केलं.

एकात्मिक बालविकास सेवा योजनेच्या जारी झालेल्या अहवालानुसार राज्यात यंदाच्या एप्रिल महिन्यात एकूण एक हजार **236** बालमृत्यूंची नोंद झाल्याची माहिती महिला आणि बालविकास मंत्री पंकजा मुंडे यांनी आज सभागृहात दिली. मात्र हे बालमृत्यू कुपोषणामुळे झाले नसून विविध आजार आणि संसर्गजन्य आजारांमुळे झाल्याचं त्यांनी स्पष्ट केलं. राज्यात फेरीवाला धोरणाची प्रभावी अंमलबजावणी गरजेची असून येत्या **2** ते **3** महिन्यात महानगरपालिका क्षेत्रांतर्गत असलेल्या फेरीवाल्यांचं सर्वेक्षण पूर्ण करणार असल्याचं नगरविकास राज्यमंत्री रणजित पाटील यांनी सांगितलं. नागपूर मधल्या हल्दीराम या खाद्यपदार्थ उत्पादक कंपनीत काही खाद्यपदार्थांचे नमुने अप्रमाणित आढळून आल्यानंतरही याप्रकरणी दंडात्मक कारवाई न करता संबंधितांची निर्दोष सुटका केल्याच्या पार्श्वभूमीवर या प्रकरणाची पुन्हा तपासणी करून दोषींवर कारवाई करण्यात येईल, तसंच या प्रकरणात दिरंगाई केल्याचं आढळलं तर संबंधितांवर निश्चित कारवाई केली जाईल, कोणत्याही अधिकाऱ्याला पाठीशी घातलं जाणार नाही अशी ग्वाही अन्न आणि औषध प्रशासन मंत्री गिरीश बापट यांनी दिली.

<><><><>

राज्यातल्या २३ पाणीपुरवठा योजनांना सरकारनं प्रशासकीय मान्यता दिली आहे, १५ दिवसात त्यासाठी कार्यारंभ आदेश देऊन या योजनांचं काम सुरु करता येईल, अशी माहिती पाणीपुरवठा आणि स्वच्छता मंत्री बबनराव लोणीकर यांनी आज त प्रश्नोत्तराच्या तासात दिली. मुक्ताईनगर-बोदवड-वरणगाव परिसरातल्या ८१ गावांची पाणीपुरवठा योजना पूर्ण करण्याबाबत सदस्य एकनाथ खडसे यांनी प्रश्न विचारला होता. यावर बोलतांना राष्ट्रवादी काँग्रेसचे आमदार अजित पवार यांनी राज्यातल्या पाणी पुरवठा विभागात चिरीमिरी दिल्याशिवाय निविदा मंजूर होत नसल्याचा आरोप केला.

<><><><>

गुजरात आणि हिमाचल प्रदेश विधानसभा निवडणुकीत भाजपानं स्पष्ट बहुमत मिळवलं आहे. एकूण १८२ जागांपैकी आतापर्यंत घोषित निकालानुसार भाजपानं ९३, काँग्रेसनं ७७, तर वृत्त पक्षांनी चार जागांवर विजय मिळवला आहे. शिवाय भाजपा ६, तर काँग्रेस ३ जागांवर आघाडीवर आहे.

हिमाचल प्रदेशात सत्तांतर होत असून, भाजपाला तिथंही स्पष्ट बहुमत मिळत असल्याचं मतमोजणीच्या कलावरून स्पष्ट होत आहे. एकूण ६८ जागांपैकी घोषित निकालानुसार भारतीय जनता पक्षानं २२, काँग्रेसनं १२, तर त्रि पक्षांनी दोन जागांवर विजय मिळवला आहे.

**सुशासन आणि विकासाच्या राजकारणाला जनतेनं दिलेल्या पाठींब्यामुळेच हा विजय साकारला आहे, भाजपा कार्यकर्त्यांनी अथक परिश्रम करून या विजयात मोलाचं योगदान दिल्याच सांगत मोदी यांनी त्यांचं अभिनंदन केलं आहे.**

या निवडणुकीत जनतेनं दिलेला कौल काँग्रेसनं स्विकारला असल्याचं, पक्षाध्यक्ष राहुल गांधी यांनी म्हटलं आहे. काँग्रेसनं रोषाचा मुकाबला सन्मानानं केला आणि धैर्य तसंच शालीनता हे पक्षाचं सामर्थ्य असल्याचं या निवडणुकांमधे दाखवून दिलं, असं ट्विट राहुल गांधी यांनी केलं आहे.

<><><><>

विकास आणि विश्वासाला गुजराती जनतेनं पाठिंबा दिला असल्याचं मुख्यमंत्री देवेंद्र फडनवीस यांनी या निकालावर प्रतिक्रिया देतांना म्हटलं आहे. तर, गुजरातची निवडणूक एकतर्फी होईल असे म्हणा-यांना गुजरातचा निकाल हा विचार करायला लावणारा असून, या निकालामुळे कार्यकर्त्यांना प्रेरणा मिळून उत्साह वाढल्याची प्रतिक्रिया राष्ट्रवादीचे नेते अजित पवार यांनी व्यक्त केली आहे.

जनतेचा भाजपावरून विश्वास उडाला असल्याचं या निकालावरून स्पष्ट होत असल्याची प्रतिक्रिया शिवसेनेचे खासदार संजय राऊत यांनी दिली आहे. विकासासाठी ज्या गुजरात मॉडेलचा दाखला देत भाजपानं सत्ता मिळवली होती त्याच गुजरातमध्ये जर जनता भाजपावर समाधानी नसेल, तर भाजपानं लोकांची मानसिकता आणि यामागची कारणं वेळीच समजून घ्यायला हवीत असं ते म्हणाले.

<><><><>

केन्द्र सरकारची 'उज्वला' योजना, ग्रामीण भागातल्या महिलांसाठी दिलासा देणारी ठरली आहे. जळगावच्या सुप्राबाई धनगर यांनी, उज्वला योजनेमुळे झालेल्या लाभाने आकाशवाणीकडे भावना व्यक्त केली.

----होल्ड----

**सुप्राबाई धनगर, जळगाव**

**२३ सेंकद**

<><><><>

गुजरात आणि हिमाचल प्रदेशातल्या विधानसभा निवडणुकीत भाजपाच्या यशाच्या वृत्ताच्या पार्श्वभूमीवर आज मुंबई शेअर बाजाराच्या निर्देशांकात **१३९** अंकांची वाढ झाली आणि तो **३३** हजार **६०२** अंकांवर बंद झाला. राष्ट्रीय शेअर बाजाराचा निफटी साडे पंचावन्न अंकांनी वधारून **१०** हजार **३००** स्तराच्या वर म्हणजे दहा हजार **३८९** अंकांवर बंद झाला.

<><><><>

मुंबईत साकिनाका ष्टी मखारीया कंपाऊंडमधल्या भानूशाली फरसाण मार्ट गाळा क्रं १ मध्ये आज पहाटे सव्वाचारच्या सुमाराला भीषण आग लागली. या आगीत १२ कामगारांचा मृत्यू झाला. आग लागल्याचं समजताच अग्निशमन दलाच्या ४ फायर ष्टिन आणि ४ वॉटर टँकरच्या ताफ्यानं घटनास्थळी धाव घेत सकाळी पावणेपाचच्या सुमाराला आग आटोक्यात आणली.

<><><><>

नंदुरबार नगरपालीकेची अत्यंत चुरशीची निवडणूक जिंकत काँग्रेसनं पालिकेतली सत्ता कायम राखली आहे. नगराध्यक्षपदाच्या लढतीत काँग्रेसच्या रत्ना रघुवंशी यांनी भाजपाच्या रविंद्र चौधरी यांचा ४ हजार ७८९ मतांनी पराभव केला.

नगरसेवकपदाच्या ३९ जागांपैकी २४ जागा काँग्रेसनं, ४ जागा शिवसेनेनं आणि १२ जागा भाजपानं जिंकल्या. या निवडणुकीत काँग्रेसनं शिवसेनेसोबत युती केली होती.

नवापूर नगरपालिकेच्या निवडणुकीतही बाजी मारत काँग्रेसनं पालिकेतली सत्ता कायम राखली आहे. नगराध्यक्षपदाच्या निवडणुकीत काँग्रेसच्या हेमलता पाटील यांनी विजय मिळवला. पालिकेतल्या नगरसेवपदाच्या २० पैकी काँग्रेसनं १४, राष्ट्रवादी काँग्रेसनं ४, शिवसेनेनं एका जागेवर विजय मिळवला, तर एका जागेवर अपक्ष उमेदवार निवडून आला. नवापूर नगरपालिकेत भाजपाला एकही जागा जिंकता आली नाही.

तळोदा नगरपालिकेत मात्र काँग्रेसला सत्ता गमवावी लागली असून तिथं भाजपानं विजय मिळवला. नगराध्यक्षपदासाठीच्या निवडणुकीत भाजपाचे अजय परदेशी यांनी काँग्रेसचे भरत माळी यांचा १ हजार ३९० मतांनी पराभव केला. नगरसेवपदाच्या निवडणुकीत भाजपानं ११, काँग्रेसनं ६, तर शिवसेनेनं एका जागेवर विजय मिळवला.

<><><><><>

पालघर जिल्ह्यातल्या वाडा नगरपंचायत निवडणुकीत शिवसेनेच्या गीतांजली कोलेकर या नगराध्यक्षपदी विजयी झाल्या असून त्यांनी भाजपाच्या निशा सवरा यांचा पराभव केला आहे. निशा सवरा या आदिवासी विकास मंत्री विष्णू सवरा यांच्या कन्या आहेत. शिवसेना **6**, भाजपा **6**, काँग्रेस **2**, बहुजन विकास आघाडी **2** तर राष्ट्रवादी काँग्रेस एक असं पक्षीय बलाबल असून अपक्ष उमेदवारांना मतदारांनी अजिबात स्वीकारलं नाही.

<><><><><>

आयसीसी अर्थात आंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषदेच्या एकदिवसीय सामन्यांसाठीच्या फलंदाज मानांकन यादीत रोहित शर्मा पाचव्या स्थानावर पोहोचला आहे. अलिकडेच झालेल्या श्रीलंकेविरुद्धच्या मालिकेत रोहितनं आपल्या कारकिर्दीतलं तिसरं द्विशतक झळकवल्यामुळे त्यानं सातव्या स्थानावरून पाचव्या स्थानावर झेप घेतली आहे. रोहितनं पहिल्यांदाच **800** गुणांचा टप्पा ओलांडून **816** गुण पटकावले आहेत. मोहालीतल्या एकदिवसीय सामन्यात रोहितनं नाबाद **208** धावा केल्या होत्या. विराट कोहली अजूनही **876** गुणांसह अव्वल स्थानावर आहे. तर दक्षिण आफ्रिकेचा ए. बी. डी व्हिलर्स दुसऱ्या स्थानावर आहे.

<><><><><>

फ्लोराईडमिश्रित पाण्यामुळे होणाऱ्या 'फ्लोरोसिस' या आजारावर नियंत्रण मिळविण्यासाठी देण्यात आलेल्या आदेशांचं पालन न केल्याप्रकरणी राज्यातल्या १२ जिल्हाधिकाऱ्यांना जामीनपात्र वॉरंट बजावण्यात आलं. त्यात वाशिमचे जिल्हाधिकारी राहुल व्दिवेदी यांचाही समावेश असून हरित लवादाच्या या आदेशाचं पालन करण्यात आल्याची माहिती जिल्हा पोलिस अधीक्षक मोक्षदा पाटील यांनी काल दिली.

<><><><><>

येत्या दोन दिवसात राज्यभरात हवामान कोरडं राहिल असा अंदाज हवामान विभागानं व्यक्त केला आहे.

//<><><><><>//